




 
 

 

 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 

Галузь знань, спеціальність, 

спеціалізація, рівень вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Очна форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

Загальна кількість:  

кредитів  – 3 

 

Всього годин – 90 

 

 

 

 

змістових модулів – 4 

 

 

 

 

 

Галузь знань 

03 Гуманітарні науки 

 

 

 

 

 

Спеціальність 

032 Історія та археологія 

 

 

 

 

 

Рівень вищої освіти: 

перший  (бакалаврський) 

 

Дисципліна вільного вибору 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 

Семестр 

4-й 4 

Лекції 

30 год. 8 год. 

Практичні, семінарські 

6 2 

Лабораторні 

0 год. - 

Самостійна робота 

54 год. 80 год. 

Форма підсумкового 

контролю: залік 

 

  



 
 

 

 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ,  

КОМПЕТЕНТНОСТІ, ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Навчальна програма дисципліни «Історія туризму та гостинності в Україні» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 

спеціальності 032 «Історія та Археологія». 

Мета курсу «Історія труизму та гостинності в Україні» є формування у здобувачів 

освіти системи знань та уявлень про подорожі та гостинність на українських землях, а також 

практичне вміння використовувати ці знання в науковій, освітній, соціокультурній 

діяльності історика. 

Предмет вивчення дисципліни: поява та розвиток системи туризму та гостинності на 

тере1нах сучасної України. 

Завдання дисципліни: 

- вивчення витоків туризму та гостинності в історії культури, динаміки розвитку 

подорожей, їх цілей, завдань і соціокультурних наслідків; 

- визначити передумови виникнення соціокультурного явища гостинності та етапи 

формування системи закладів прийому та харчування мандрівників; 

- розгляд історії туризму у зв’язку з певним типом культури, характерних 

особливостей мотивації подорожей, самих мандрівників у різних культурах; 

- простежування змін у географії подорожей і туризму в різні періоди історії України;  

- виявлення передумов становлення організованого туризму; 

- розкриття особливостей туризму, його історії та розвитку на всіх етапах; 

- аналіз сучасного стану українського туризму; 

- показати географію сучасного туризму, основні тенденції його розвитку. 

Очікувані результати 

- Вміння характеризувати етапи розвитку української системи туризму та 

гостинності; 

- Знання особливостей гостинності регіонів України; 

- Вміння використовувати знання в освітньому процесі; 

- Знання сучасних наукових методів туризмознавчого дослідження та вміння їх 

використовувати на практиці. 

Процес  вивчення  дисципліни  спрямований  на  формування  елементів  наступних 

компетентностей: 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності 

для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.  

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК 6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК 7. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК 8. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях.  

ЗК 9. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК 10. Здатність працювати в команді.  

ЗК 11. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК 12. Здатність цінувати та поважати різноманітність та мультикультурність.  



 
 

 

 

ЗК 13. Здатність усвідомлювати правила академічної доброчесності.  

ЗК 14. Здатність формувати, зберігати та примножувати гуманістичні цінності.  

СК 1. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами в минулому 

та сучасності.  

СК 2. Усвідомлення відмінностей в історіографічних поглядах різних періодів та в різних 

контекстах.  

СК 3. Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння можливості використання 

історії для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків зловживання історією.  

СК 4. Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та інформаційно-

довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних фондів, архівні описи 

тощо), сучасні інформаційно-пошукові системи.  

СК 5. Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та наукової діяльності історичні 

джерела (архівні та опубліковані документи, етнографічні, картографічні матеріали, музейні 

експонати, археологічні артефакти і т. п.).  

СК 6. Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних та 

археологічних джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних дисциплін, а також 

сучасні інформаційні технології для обробки історичних даних.  

СК 7. Здатність використовувати фахові знання та професійні навички для виявлення, 

охорони та популяризації історико-культурної спадщини.  

СК 8. Здатність використовувати у фаховій діяльності знання гуманітарних та соціальних 

наук, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, економічні, культурні й 

соціальні події та явища.  

СК 9. Здатність працювати з історичними текстами і документами, коментувати, анотувати 

їх відповідно до певних критеріїв; презентувати і обговорювати результати наукових 

досліджень.  

СК 10. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією.  

СК 11. Здатність здійснювати та організовувати археологічну діяльність.  

СК 12. Здатність робити відбір та прийняття на збереження артефактів і документів у 

відповідності до нормативів, організовувати археографічну діяльність, роботу в архівах та 

музеях, державних наукових та науково-дослідних установах у відповідності з прийнятими 

правилами та нормами.  

СК 14. Здатність до опрацювання предметних даних у регіональному контексті.  

СК 15. Здатність до комунікації з освітянською спільнотою та навчання основним складовим 

історичного та археологічного знання.  

Навчальний курс також відповідає наступним програмним результатам навчання: 

ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і історії 

людства загалом, а також мати більш глибокі знання про певний історичний період або 

проблему.  

ПРН 2. Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій та використовувати ці 

знання у професійній діяльності.  

ПРН 3. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і методи 

історичного пізнання, основні типи і види історичних джерел.  

ПРН 4. Володіти понятійно-категоріальним апаратом історичної науки, професійно 

оперувати науковими термінами, прийнятими у фаховому середовищі.  

ПРН 5. Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та 

іншими історичними джерелами.  

ПРН 6. Виявляти взаємозв’язки між процесами у минулому та на сучасному етапі, 

аналізувати суспільні процеси в історії України у контексті європейської та світової історії.  

ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності в історіописанні, поглядах на минуле представників 

різних епох та у різних контекстах.  

ПРН 8. Брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень у сфері історії, 

презентувати результати досліджень, аргументувати висновки.  



 
 

 

 

ПРН 9. Мати навички організації практичного вирішення питань історичної пам’яті та 

охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України.  

ПРН 10. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та археології, 

етнології, культурної спадщини, а також здійсненні різних видів педагогічної діяльності.  

ПРН 11. Здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту та/або 

історичних передумов.  

ПРН 12. Здійснювати комунікацію з професійних питань з представниками наукових, 

громадських, релігійних і національно-культурних організацій і спільнот.  

ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних регіонів України, 

Європи та світу, фактори, що зумовлюють різноманіття культур та національних спільнот, 

ефективно співпрацювати з носіями різних історичних та культурних цінностей.  

ПРН 14. Вміти акумулювати та поширювати кращий досвід професійної діяльності, 

інтегрувати досягнення інших наук для вирішення актуальних проблем історії та археології.  

ПРН 15. Вміти дотримуватися правил академічної доброчесності.  

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин, що становить 3  

кредити ЄКТС. 

  



 
 

 

 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовний модуль 1. Теоретичний (історія визначення та структура туризму в 

Україні) 

Тема 1.1. Історія туризму як навчальна дисципліна і частина туризмознавства. 

Термінологія курсу. Методи дослідження гостинності та історії туризму. Загальне 

визначення понять «мандрівництво» і «туризм». Історичні аспекти виникнення та 

становлення туризму у світі. Різні підходи науковців до періодизації історії розвитку 

туризму. Періодизація на основі історичної типології культур. Передумови виникнення 

та розвитку подорожей. 

Тема 1.2. Типологія туризму. Види, типи, категорії туристичних подорожей. Соціологія 

туризму. Інституції, які досліджуюь та керують туристичною галуззю та сферою 

гостинності. 

Тема 1.3. Привабливість і призначення туризму. Гостинність як властивість 

соціокультурної діяльності. Народна дипломатія. Мотивація та функції туризму в різні 

часи. Економічна складова туризму. Майбутнє туризму в Україні. 

Змістовний модуль 2. Історичний (етапи становлення та розвитку туризму в Україні) 

Тема 2.1. Мандрівництво стародавніх часів та середньовіччя (до кінця XV ст). Давні 

світові шляхи та їх значення для розвитку подорожей. Активізація подорожей в Античні 

часи. Подорожі з пізнавальною та лікувальною метою. Спортивні ігри та їх значення 

для подальшого розвитку спортивних подорожей. Готелі (караван-сараї, катагогії, 

пандокеї, мансіони, стабулярії) та заклади харчування (таверни, харчевні), шляхи та 

путівники як паростки майбутньої інфраструктури подорожей. Основні види подорожей 

у Середні віки. Поняття паломництва у світових релігіях. Особливості розвитку 

подорожей та гостинності на Русі. 

Тема 2.2. Подорожування як перед-туризм раннього нового часу (XVI-XVIII ст). 

Засновники морських подорожей. Світська система розміщення подорожуючих. 

Професійна гільдія “Союзи господарів готелів”. Зародження атракцій (ярмарки, свята, 

карнавали, лицарські турніри). Перші друковані путівники для мандрівників. Розвиток 

транспортних засобів та їх використання для подорожей. Становлення та розвиток 

туризму в Новий час. Подорожі з торгівельними цілями Нового часу, їх вплив на 

розвиток гостинності (ярмарки як місце торгівлі й розваг; ярмаркові видовища: 

театралізовані вистави та карнавали). Зміни у мотивації та умовах здійснення 

подорожей Нового часу. 

Тема 2.3. Туризм як рекреація в епоху модерну (ХІХ – перша половина ХХ ст). 

Соціально-економічні чинники становлення туризму у ХІХ ст. Становлення 

організованого туризму. Перші бюро подорожей (“Томас Кук і син”, “Райзебюро-

Штанген”, “Запитайте містера Фостера”). Поява елементів комплексного 

обслуговування туристів (перший пекидж-тур). Путівники для туристів (Дж.Марі, К. 

Бедекер). Мода на відпочинок. Розвиток туристичного бізнесу. Формування 

міжнародних туристських центрів (Біаріц, Баден-Баден, Віші, Карлсбад, Кудова Здруй, 

Травемюнд). Гірські клуби та їх роль у розвитку гірського туризму.  Становлення 

масового туризму. Особливості розвитку туризму в світі у 20 - 30-х роках ХХ ст. 

Створення та функціонування перших міжнародних туристських організацій. Роль 

організацій у розвитку міжнародного співробітництва у сфері туризму.  

Тема 2.4. Туризм перетворюється на глобальний ритуал (друга половина ХХ ст). ВТО - 

та її вплив на розвиток міжнародного туризму. Функції Виконавчого комітету. Робота 

сесій ВТО та основні документи (Манільська декларація, Документ Акапулько). Хартія 

туризму. Кодекс туриста. Світовий туризм на сучасному етапі: проблеми та 

перспективи розвитку. Нові види туризму. 

Змістовний модуль 3. Системний (історія розвитку системи організації туризму в 

Україні) 

Тема 3.1. Об’єкти відвідування в Україні. Пам’ятні місця, Музеї, Архітектура, Курйози, 

Вражаючі місця, Пам’ятки природи, Місця рекреації, Промислові об’єкти, Локальна 



 
 

 

 

культура. 

Тема 3.2. Способи подорожування по Україні в історичній площині. Водний, 

Автомобільний, Залізничний, Авіаційний, Пішохідний, Велосипедний, Віртуальний 

транспорт. Будівництво доріг, модернізація транспортних засобів. 

Тема 3.3. Заклади проживання та харчування. Постоялі двори, Трактири, Корчми, 

Караван-сараї, Готелі, Хостели, Орендоване житло BNB. Гастрономічні традиції 

регіонів, Ресторації, Фаст-фуд, Слоу-фуд.  

Тема 3.4. Провідники-Гіди та Туристичні агенції. Лоцмани, Поводирі, Чічероне, 

Приватні Гіди, Туристичні оператори. Бізнес-структури, Державні та Профспілкові 

інституції. 

Змістовний модуль 4. Краєзнавчий (історія регіональних туристичних кластерів в 

Україні) 

Тема 4.1. Південний регіон. Одеса мала і велика, Буджак, Миколаїв, Херсон і Таврія, 

Крим. Труднощі та ризики туристичної активності в регіоні від 2014 року. 

Тема 4.2. Північний та Центральний регіон. Київ і Правобережжя, Чернігів і Сіверщина, 

Кам’янець і Поділля, Полтава і Лівобережжя, Вінниця і Побужжя, Кропивницький. 

Тема 4.3. Західний регіон. Львів і Галичина, Івано-Франківськ і Карпати, Ужгород і 

Закарпаття, Луцьк і Волинь, Чернівці і Північна Буковина. 

Тема 4.4. Східний регіон. Харків і Слобожанщина, Донецьк і Донбас, Дніпро і 

Надпоріжжя, Запоріжжя і Запорожжя. 

 

  



 
 

 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви змістових модулів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усьо

го  

у тому числі усьо

го  

у тому числі 

л п лаб с.р. л п лаб с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Модуль 1 

Змістовний модуль 1. Теоретичний (історія визначення та структура туризму в 

Україні) 

Тема 1.1. Історія 

туризму як 

навчальна 

дисципліна і 

частина 

туризмознавства.  

6 2 - - 4 6 2    4 

Тема 1.2. Типологія 

туризму. Види, 

типи, категорії 

туристичних 

подорожей. 

Соціологія туризму.  

6 2 - - 4 4     4 

Тема 1.3. 

Привабливість і 

призначення 

туризму.  

4 2 - - 2 6     6 

Разом за з.м. 1 16 6 - - 10 16 2    14 

Змістовний модуль 2. Історичний (етапи становлення та розвитку туризму в 

Україні) 

Тема 2.1. 

Мандрівництво 

стародавніх часів 

та середньовіччя 

(до кінця XV ст).  

6 2 2 - 2 6 2    4 

Тема 2.2. 

Подорожування як 

перед-туризм 

раннього нового 

часу (XVI-XVIII 

ст).  

4 2  - 2 4     4 

Тема 2.3. Туризм як 

рекреація в епоху 

модерну (ХІХ – 

перша половина ХХ 

ст).  

4 2   2 4     4 

Тема 2.4. Туризм 

перетворюється на 

глобальний ритуал 

(друга половина ХХ 

ст).  

4 2   2 6 2    4 

Разом за з.м. 2 18 8 2 - 8 20 4    16 



 
 

 

 

Змістовний модуль 3. Системний (історія розвитку системи організації туризму в 

Україні) 

Тема 3.1. Об’єкти 

відвідування в 

Україні.  

6 2 2 - 2 6 2    4 

Тема 3.2. Способи 

подорожування по 

Україні в 

історичній 

площині.  

4 2  - 2 4     4 

Тема 3.3. Заклади 

проживання та 

харчування.  

4 2  - 2 4     4 

Тема 3.4. 

Провідники-Гіди та 

Туристичні агенції.  

4 2  - 2 4     4 

Разом за з.м. 3 18 8 2 - 8 18 2    16 

Змістовний модуль 4. Краєзнавчий (історія регіональних туристичних кластерів в 

Україні) 

Тема 4.1. Південний 

регіон.  
6 2 2 - 2 8 2 2   4 

Тема 4.2. Північний 

та Центральний 

регіон.  

4 2   2 4     4 

Тема 4.3. Західний 

регіон.  
4 2   2 4     4 

Тема 4.4. Східний 

регіон.  
4 2   2 4     4 

Разом за з.м. 4 18 8 2 - 8 18 2    16 

ІНДЗ 20   - 20 18     18 

Усього годин 90 30 6 - 54 90 8 2 - - 80 

 

5. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Не передбачено 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ (ДЕННЕ ВІДДІЛЕННЯ) 

№  

з/п  

Назва теми  Кількість  

годин  

1 Змістовний модуль 2. Історичний (етапи становлення та розвитку 

туризму в Україні) 

2 

2 Змістовний модуль 3. Системний (історія розвитку системи 

організації туризму в Україні) 

2 

3 Змістовний модуль 4. Краєзнавчий (історія регіональних 

туристичних кластерів в Україні) 

2 

 Всього 6 

 

7. ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

Не передбачено 

 

8. САМОСТІЙНА РОБОТА 

Самостійна робота передбачає підготовку до практичних занять, прочитання спеціальної 

літератури, написання індивідуальної роботи, підготовка до тестового контролю.  



 
 

 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Денне 

відділення  

Заочне 

відділення 

1 Тема 1.1. Історія туризму як навчальна дисципліна 

і частина туризмознавства.  
4 4 

2 Тема 1.2. Типологія туризму. Види, типи, категорії 

туристичних подорожей. Соціологія туризму.  
4 4 

3 Тема 1.3. Привабливість і призначення туризму.  2 6 

4 Тема 2.1. Мандрівництво стародавніх часів та 

середньовіччя (до кінця XV ст).  
2 4 

5 Тема 2.2. Подорожування як перед-туризм 

раннього нового часу (XVI-XVIII ст).  
2 4 

6 Тема 2.3. Туризм як рекреація в епоху модерну (ХІХ 

– перша половина ХХ ст).  
2 4 

7 Тема 2.4. Туризм перетворюється на глобальний 

ритуал (друга половина ХХ ст).  
2 4 

8 Тема 3.1. Об’єкти відвідування в Україні.  2 4 

9 Тема 3.2. Способи подорожування по Україні в 

історичній площині.  
2 4 

10 Тема 3.3. Заклади проживання та харчування.  2 4 

11 Тема 3.4. Провідники-Гіди та Туристичні агенції.  2 4 

12 Тема 4.1. Південний регіон.  2 4 

13 Тема 4.2. Північний та Центральний регіон.  2 4 

14 Тема 4.3. Західний регіон.  2 4 

15 Тема 4.4. Східний регіон.  2 4 

16 ІНДЗ 20 18 

 Разом  54 80 

До самостійної роботи відноситься: 

[1] – підготовка до лекцій; 

[2] – написання рефератів; 

[3] – вивчення додаткової літератури. 

 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання 
Індивідуальна робота з викладачем є складовою частиною курсу, має на меті 

визначення рівня самостійної підготовки здобувачів до курсу та включає: 

1. Виявлення схильності здобувачів до певної наукової проблеми  

2. Допомога в складанні бібліографії до обраної здобувачем теми 

3.Обговорення теоретичних проблем, пов’язаних з підготовкою індивідуального 

навчально-дослідного завдання 

 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання виконується у вигляді презентацій, 

присвячених опису музею (на вибір; див. додаток 2. Опитувальний лист) та створенню 

концепту туристичної подорожі. 

 

9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

В процесі навчання будуть використані наступні методи навчання: 

Словесні: лекції (проблемні, лекції-візуалізації, лекції з аналізом конкретних ситуацій та 

ін.), розповідь, пояснення, бесіда, інструктаж, дискусія, диспут, обговорення проблемних 

ситуацій, ситуаційне навчання тощо.  



 
 

 

 

Наочні: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації), демонстрація, метод 

безпосереднього спостереження, презентація результатів власних досліджень.  

Практичні: вправи; тренувальні вправи; творчі вправи; розв’язання розрахункових 

задач; практичні роботи; лабораторні роботи; виконання дослідів; метод проєктів 

(проєктування); ділові ігри; рольові ігри; виконання індивідуальних завдань.  

 

10. Форми контролю і методи оцінювання  

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

 

Контроль включає поточне та підсумкове оцінювання. Форма поточного контролю на 

лекціях та практичних заняттях – усне опитування. Форма підсумкового контролю – іспит. 

Для бажаючих поліпшити поточні та фінальні показники передбачається написання 

реферату на задану тему. 

 

Види навчальної роботи Бали за одне 

заняття (завдання) 

Кількість занять 

(завдань) 

Сумарна кількість 

балів 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 

Поточний контроль на 

лекціях 

3 4 0-12 

Поточний контроль під 

час практичних занять 

10 1 0-10 

Усього за змістовим 

модулем 1 

  

5 

 

0-22 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2 

Поточний контроль на 

лекціях 

3 3 0-9 

Поточний контроль під 

час практичних занять 

10 1 0-10 

Усього за змістовим 

модулем 2  

  

4 

 

0-19 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3 

Поточний контроль на 

лекціях 

3 4 0-12 

Поточний контроль під 

час практичних занять 

10 1 0-10 

Усього за змістовим 

модулем 3 

  

5 

 

0-22 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4 

Поточний контроль на 

лекціях 

3 4 0-12 

Поточний контроль під 

час практичних занять 

10 1 0-10 

Усього за змістовим 

модулем 3 

  

5 

 

0-22 

Підсумковий контроль 

(залік)  

   

0-15 

Підсумкова сума балів    

0-100 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

 



 
 

 

 

                                

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Теоретична підготовка  Практична підготовка 

Здобувач освіти 

Відмінно у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, 

самостійно та аргументовано його 

викладає під час усних виступів та 

письмових відповідей; глибоко та 

всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань, 

використовуючи при цьому 

нормативну, обов’язкову та 

додаткову літературу; робить 

самостійні висновки, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки; 

самостійно знаходить додаткову 

інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним 

завдань. Здобувач здатен виділяти 

суттєві ознаки вивченого за 

допомогою операцій синтезу, 

аналізу, виявляти причинно-

наслідкові зв’язки, формувати 

висновки і узагальнення, вільно 

оперувати фактами та 

відомостями. 

глибоко та всебічно розкриває 

сутність завдань, використовуючи 

при цьому нормативну, обов’язкову 

та додаткову літературу; може 

аргументовано обрати раціональний 

спосіб виконання завдання й оцінити 

результати власної практичної 

діяльності; виконує творчі завдання 

та ініціює нові шляхи їх виконання; 

вільно використовує набуті 

теоретичні знання при аналізі 

практичного матеріалу; проявляє 

творчий підхід до виконання 

індивідуальних та колективних 

завдань при самостійній роботі. 

Добре достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, 

обґрунтовано його викладає під 

час усних виступів та письмових 

відповідей, використовуючи при 

цьому нормативну та обов’язкову 

літературу; при представленні 

деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та 

аргументації, застосовує знання 

для розв’язання стандартних 

ситуацій; самостійно аналізує, 

узагальнює і систематизує 

навчальну інформацію, але 

допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні 

помилки. 

правильно вирішив більшість 

завдань за зразком; має стійкі 

навички виконання завдання 

Задовільно володіє навчальним матеріалом на 

репродуктивному рівні або 

відтворює певну частину 

навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, знає 

основні поняття навчального 

матеріалу; має ускладнення під час 

виділення суттєвих ознак 

вивченого; під час виявлення 

може використовувати знання в 

стандартних ситуаціях, має 

елементарні, нестійкі навички 

виконання завдання. Правильно 

вирішив половину завдань. Здобувач 

має ускладнення під час виділення 

суттєвих ознак вивченого; під час 

виявлення причинно-наслідкових 

зв’язків і формулювання висновків. 



 
 

 

 

причинно-наслідкових зв’язків і 

формулювання висновків. 

Незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

володіє навчальним матеріалом 

поверхово й фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування); 

безсистемно виокремлює 

випадкові ознаки вивченого; не 

вміє робити найпростіші операції 

аналізу і синтезу; робити 

узагальнення, висновки; під час 

відповіді допускаються суттєві 

помилки 

недостатньо розкриває сутність 

практичних завдань, допускаючи 

при цьому суттєві неточності, 

правильно вирішив окремі завдання 

за допомогою викладача, відсутні 

сформовані уміння та навички. 

Незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

не володіє навчальним матеріалом виконує лише елементи завдання, 

потребує постійної допомоги 

викладача 

 
 

  11. Питання для підсумкового контролю 

1. Історія туризму як навчальна дисципліна і частина туризмознавства. Термінологія курсу.  

2. Методи дослідження гостинності та історії туризму. Загальне визначення понять 

«мандрівництво» і «туризм».  

3. Історичні аспекти виникнення та становлення туризму у світі. Різні підходи науковців до 

періодизації історії розвитку туризму. Періодизація на основі історичної типології 

культур.  

4. Передумови виникнення та розвитку подорожей. 

5. Типологія туризму. Види, типи, категорії туристичних подорожей.  

6. Соціологія туризму. Інституції, які досліджуюь та керують туристичною галуззю та 

сферою гостинності. 

7. Привабливість і призначення туризму.  

8. Гостинність як властивість соціокультурної діяльності. Народна дипломатія.  

9. Мотивація та функції туризму в різні часи.  

10. Економічна складова туризму. Майбутнє туризму в Україні. 

11. Давні світові шляхи та їх значення для розвитку подорожей.  

12. Активізація подорожей в Античні часи. Подорожі з пізнавальною та лікувальною метою. 

Спортивні ігри та їх значення для подальшого розвитку спортивних подорожей.  

13. Готелі (караван-сараї, катагогії, пандокеї, мансіони, стабулярії) та заклади харчування 

(таверни, харчевні), шляхи та путівники як паростки майбутньої інфраструктури 

подорожей.  

14. Основні види подорожей у Середні віки.  

15. Поняття паломництва у світових релігіях.  

16. Особливості розвитку подорожей та гостинності на Русі. 

17. Світська система розміщення подорожуючих. 

18. Зародження атракцій (ярмарки, свята, карнавали, лицарські турніри).  

19. Друковані путівники для мандрівників та їх роль в активізації туризму.  

20. Розвиток транспортних засобів та їх використання для подорожей.  

21. Подорожі з торгівельними цілями Нового часу, їх вплив на розвиток гостинності 

(ярмарки як місце торгівлі й розваг; ярмаркові видовища: театралізовані вистави та 

карнавали).  

22. Зміни у мотивації та умовах здійснення подорожей Нового часу. 

23. Соціально-економічні чинники становлення туризму у ХІХ ст.  

24. Становлення організованого туризму. Перші бюро подорожей (“Томас Кук і син”, 



 
 

 

 

“Райзебюро-Штанген”, “Запитайте містера Фостера”).  

25. Поява елементів комплексного обслуговування туристів (перший пекидж-тур).  

26. Путівники для туристів (Дж.Марі, К. Бедекер). Мода на відпочинок.  

27. Формування міжнародних туристських центрів (Біаріц, Баден-Баден, Віші, Карлсбад, 

Кудова Здруй, Травемюнд, Куяльник, Трускавець).  

28. Гірські клуби та їх роль у розвитку гірського туризму.   

29. Становлення масового туризму. Особливості розвитку туризму в світі у 20 - 30-х роках 

ХХ ст.  

30. Створення та функціонування перших міжнародних туристських організацій. Роль 

організацій у розвитку міжнародного співробітництва у сфері туризму.  

31. ВТО - та її вплив на розвиток міжнародного туризму. Функції Виконавчого комітету. 

Робота сесій ВТО та основні документи (Манільська декларація, Документ Акапулько).  

32. Хартія туризму. Кодекс туриста. Світовий туризм на сучасному етапі: проблеми та 

перспективи розвитку. Нові види туризму. 

33. Об’єкти відвідування в Україні. Пам’ятні місця, Музеї, Архітектура, Курйози, Вражаючі 

місця, Пам’ятки природи, Місця рекреації, Промислові об’єкти, Локальна культура. 

34. Способи подорожування по Україні в історичній площині. Водний, Автомобільний, 

Залізничний, Авіаційний, Пішохідний, Велосипедний, Віртуальний транспорт. 

Будівництво доріг, модернізація транспортних засобів. 

35. Заклади проживання та харчування. Постоялі двори, Трактири, Корчми, Караван-сараї, 

Готелі, Хостели, Орендоване житло BNB. Гастрономічні традиції регіонів, Ресторації, 

Фаст-фуд, Слоу-фуд.  

36. Провідники-Гіди та Туристичні агенції. Лоцмани, Поводирі, Чічероне, Приватні Гіди, 

Туристичні оператори. Бізнес-структури, Державні та Профспілкові інституції. 

37. Південний регіон. Одеса мала і велика, Буджак, Миколаїв, Херсон і Таврія, Крим. 

38. Північний та Центральний регіон. Київ і Правобережжя, Чернігів і Сіверщина, Кам’янець 

і Поділля, Полтава і Лівобережжя, Вінниця і Побужжя, Кропивницький. 

39. Західний регіон. Львів і Галичина, Івано-Франківськ і Карпати, Ужгород і Закарпаття, 

Луцьк і Волинь, Чернівці і Північна Буковина. 

40. Східний регіон. Харків і Слобожанщина, Донецьк і Донбас, Дніпро і Надпоріжжя, 

Запоріжжя і Запорожжя. 

 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточний та періодичний контроль 

Залік 
Сума 
балів 

Змістовий 
модуль 1 

Змістовий 
модуль 2 

Змістовий  
модуль 3 

Змістовий  
модуль 4 

19 22 22 22 
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0 

T1
1 

T1
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T1
3 

T14 T1
5 

3 3 13 3 3 3 13 3 3 3 13 3 3 3 13 15 100 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 

85-89 В 
добре  

75-84 С 

70-74 D задовільно  



 
 

 

 

60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 
13. Методичне забезпечення 

Методичне забезпечення кафедри, робоча програма навчальної дисципліни, силабус. 

 
14. Рекомендована література 
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1. Мальцева Л. В. Історія туризму : навч.-метод. посіб. Луганськ : Вид-во ДЗ “ЛНУ імені 

Тараса Шевченка”, 2011. 89 с. 

2. Полторак В. М. Одещина: 12 пішохідних мандрівок. Методичний посібник з питань 

впровадження програми патріотичного виховання для навчальних закладів та 

громадських об’єднань. Одеса, 2019. 67 с. 
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територій /[Федорончук Н.О. та ін.] Одеса : СПД , 2013. 235 с. 
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7. Mikloucho-Maclay, N. N. The New Guinea Diaries 1871-1883. Kristen Press, Madang, 

Papua New Guinea, 1977, ISBN 0-85804-152-9 (англійський переклад C. L. Sentinella) 

[www.michaelsentinella.com/Nicholai_Miklukho-Maklai_Diaries/MM_NG_Diaries.pdf] 

8. Potocki, Jan (1761-1815). Voyage en Turquie et en Égypte, fait en l' année 1784. 1788. 
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12. Вайдахер Ф. Загальна музеологія: Посібник / Перекл. З нім. В. Лозинський, О. Лянг, 

Х. Назаркевич. Львів: Літопис, 2005. 632 с. 

13. Григорович-Барський, Василь. Мандри по Святих Місцях Сходу з 1723 по 1747 рік; 

пер. з давньоукр. П. Білоус ; за ред. М. Москаленка. – Київ: Основи, 2000. 766 c. 

[https://irbis-nbuv.gov.ua/ulib/item/ukr0010876] 

14. Данило ігумен. Житіє і ходіння Данила, Руської землі ігумена. За виданням: Тисяча 

років української суспільно-політичної думки. У 9-ти т. К., 2001. Том I. С.373-392. 

[http://litopys.org.ua/oldukr2/oldukr65.htm] 

15. Корсунський, Данило. Перегринація, ілі Путь до Ієрусалима (Уривки). 

[http://litopys.org.ua/old14_16/old14_05.htm#pal2] 
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0:%D0%94%D0%B6%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%B0_%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3/0858041529
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16. Микитась, Василь. Давньоукраїнські студенти і професори. К., 1994. С. 261-280. 

[http://litopys.org.ua/mykytas/myk14.htm] 

17. Поліщук Я. Далекі обрії Софії Яблонської. Всесвіт. 2006. № 11-12. С. 187-192 

[http://www.vsesvit-journal.com/old/content/view/237/41/] 

18. Потоцький, Ян. Рукопис, знайдений в Сарагосі. Львів, ЛА «Піраміда», 2015. 720 с. 

[https://coollib.cc/b/402840/read] 

 

15. ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

Додаткові матеріали розміщені за посиланням на хмарному сховищі: 

https://drive.google.com/drive/folders/1XiNoapssTKMISEiYaCE-

sFHxw2HFE7VB?usp=drive_link  

 

1. World Tourism Organization UNWTO. URL: http://www2.unwto.org 

2. Блог відомого одеського краєзнавця та фотографа Сергія Котелко. URL: 

http://sergekot.com/ 

3. Державний комітет статистики України. URL:http://www.ukrstat.gov.ua/ 

4. Наукова бібліотека ОНУ ім.І.Мечникова. URL: https://lib.onu.edu.ua/  

5. Публікації про туризм. URL:  http://tourlib.net/ 

6. Сайт «Музеї та пам’ятки архітектури України» . URL:  muzei.in.ua/ 

7. Сайт громадської організації «Український центр розвитку музейної справи» . 

URL: prostir.museum/ 

8. Сайт Державної туристичної Адміністрації. URL: http://www.tourism.gov.ua/ 

9. Сайт часопису «Музеї України» (ред. В.Тригуб) . URL:  museum-ukraine.org.ua 
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	37. Південний регіон. Одеса мала і велика, Буджак, Миколаїв, Херсон і Таврія, Крим.
	38. Північний та Центральний регіон. Київ і Правобережжя, Чернігів і Сіверщина, Кам’янець і Поділля, Полтава і Лівобережжя, Вінниця і Побужжя, Кропивницький.
	39. Західний регіон. Львів і Галичина, Івано-Франківськ і Карпати, Ужгород і Закарпаття, Луцьк і Волинь, Чернівці і Північна Буковина.
	40. Східний регіон. Харків і Слобожанщина, Донецьк і Донбас, Дніпро і Надпоріжжя, Запоріжжя і Запорожжя.
	Методичне забезпечення кафедри, робоча програма навчальної дисципліни, силабус.
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